

**ПОЛИТИЧЕСКИ ВОСПИТАТЬ КАДРЫ,
ЛИКВИДИРОВАТЬ БЕСПЕЧНОСТЬ!**

Сегодня мы публикуем доклад товарища Сталина, сделанный им на Пленуме ЦК ВКП(б) и затрагивающий основные проблемы государственного и партийного строительства. Решения Пленума ЦК ВКП(б), доклад товарища Сталина — крупнейшая вехи в истории нашей партии, в истории борьбы рабочего класса за социализм. Этот доклад, полный глубокого и исчерпывающего анализа недостатков и ошибок в партийно-политической работе, раскрывает перед каждой организацией, перед каждым коммунистом пути ликвидации ошибок, действенные пути лечения и предупреждения идиотской болезни — беспечности и благодушия.

Острота политического чутья, революционная бдительность, умение разобрататься в окружающей обстановке — основные качества настоящего большевика, подлинного вожака и руководителя трудящихся масс. Этими качествами должен обладать рядовой коммунист, в удешевленной же мере ими должны обладать руководители партийных организаций.

Утратить остроту политического чутья, убаюкивать себя нашими бессорными достижениями и на основании этого думать, что мы продвигаемся вперед в порядке плавного покачивания на волнах жизни — вредное и пагубное дело для коммуниста. Это влечет за собою потерю большевистской бдительности, это демобилизует, устраивает всякую возможность разобрататься в сложных, нечуждых противоречивых явлениях действительности, давать им трезвую оценку, находить пути устранения недочетов.

И, наконец, это превращает человека в слепца, за спиной которого орудут враги народа, порождает самую вредную, идиотскую болезнь наших дней — беспечность.

Доклад товарища Сталина фиксирует внимание каждого большевика и всей партии на важнейшие и острые вопросы современности. От того, насколько грубо — умом и сердцем — мы воспримем решения Пленума ЦК, доклад товарища Сталина, — зависит успех перестройки всей нашей партийной работы.

Не благодушие нам нужно, а бдительность, настоящая большевистская бдительность и политическая прозорливость, представляющие наиболее верные средства для того, чтобы предотвратить проникновение в наши ряды троцкистов и иных двурушников, для того, чтобы ликвидировать последствия вредительства. Бдительность, бдительность и еще раз бдительность, — вот чего требует от нас Центральный Комитет! Партийные организации не сделали всех выводов, как этого ЦК требовал тотчас после злодейского убийства С. М. Кирова троцкистско-виновьевскими негодяями.

Не раз и не два ЦК предупреждал партийных руководителей не почивать на лаврах, призывал к политической осторожности и бдительности. Но, как оказалось на деле, успехи убаюкали многих партийных товарищей. Они не увидели теневой стороны наших успехов в области социалистического строительства. Ведь кроме опасностей, связанных с трудностями, существуют опасности, — связанные с успехами. «Да, да, товарищи, опасности, связанные с успехами, с достижениями. Опасности эти состоят в том, что у людей, мало искушенных в политике и не очень много выданных, обстановка успехов — успех за успехом, достижение за достижением, перевыполнение планов за перевыполнением — порождает настроения беспечности и самодовольства, создает атмосферу парадных торжеств и взаимных приветствий, убивающих чувство меры и притупляющих политическое чутье, размагничивает людей и толкает их на то, чтобы почивать на лаврах». (Сталин).

Товарищ Сталин вскрывает корни недостатков нашей хозяйственной и партийной работы, корни нашей беспечности, забывчивости, благодушия и политической слепоты. И, остро вскрывая ошибки, намечает задачи партийной работы, пути ликвидации этих недостатков.

Суть этих мероприятий — боевая ясная программа работ для всей партии, для каждой партийной организации. Помните о капиталистическом окружении!

**ИНДИЯ НЕ ЖЕЛАЕТ
КОНСТИТУЦИИ
ФАШИСТСКОГО ТИПА**

ЛОНДОН, 29 марта. Лидеры индийского национального конгресса отказались сформировать провинциальные правительства во всех 16 провинциях, в которых они имеют абсолютное большинство на законодательных собраниях. Губернатор провинции Бомбея после отказа лидера большинства конгресса Керра сформировать провинциальное правительство предложил сформировать правительство лидеру мусульман. Однако, зная, что такое правительство не будет иметь поддержки большинства, последний отклонил предложение.

Бывший председатель индийского национального конгресса Баллабхай Шателль заявил: «Пусть губернаторы управляют сами провинциями через посредство ими назначаемых чиновников. Это и есть то, чего мы хотели. Конституция вступит в силу с 1-го апреля».

В Калькутте сегодня арестовано 17 членов национального конгресса, которые возглавляли процессию протеста против конституции. 1-го апреля конгресс предполагает провести «антиконституционный день». Полиция запретила все демонстрации в этот день, а левые элементы конгресса организуют всеобщую забастовку 1-го апреля.

Председатель национального конгресса Джавахарлал Неру заявил, что конституция под завесой демократии представляет собой конституцию фашистского типа, концентрирующую власть в руках губернаторов.

По сведениям из Бомбея, губернатор предложил советнику по финансовым вопросам нынешнего правительства образовать министерство. Последний согласился. В провинции Мадрас бывший исполняющий обязанности губернатора согласился сформировать правительство.

Вся английская печать, как правительственная, так и оппозиционная, критикует тактику индийского национального конгресса. (ТАСС).

**Антияпонское движение
в Шаньси**

ШАНХАЙ, 28 марта. Журнал «Войс оф Чайна» («Голос Китая») отмечает, что развившееся за последнее время антияпонское движение в Китае жестоко преследуется властями. В Северном Китае нередкое явление — убийства, пытки и аресты участников антияпонского движения. Теперь все антияпонские организации национального спасения в Бейпине и Тяньцзине вынуждены работать более или менее тайно. Вся антияпонская настроенная молодежь в Бейпине, Тяньцзине, Шанхае и Нанкине под постоянной угрозой террора. Только в Тайюани (столица провинции Шаньси) антияпонские организации существуют открыто. За последние месяцы много студентов бейпинских и тяньцзинских университетов бросили учебу и отправились в Тайюань для участия в работе антияпонских организаций национального спасения. Первое, что встречает приезжий в Тайюань, — это пропагандистские листовки и плакаты на стенах домов. В городе развешены антияпонские лозунги, призывающие народ к защите своей страны. В важнейших пунктах города на деревянных досках вывешиваются стенные газеты. Ничего подобного нельзя найти в других частях Китая. По словам журнала, в Тайюани находятся:

- 1) «Союз национального спасения учащихся Тайюани». В союз входят учащиеся 11 учебных заведений города.
- 2) «Ассоциация культурных работников Тайюани». В нее входят местные литераторы и журналисты.
- 3) «Союз женщин провинции Шаньси», насчитывающий уже 2 тысячи членов, преимущественно студенток. Недавно из молодых работниц в студенток был организован «городско-пропагандистский корпус национального спасения».
- 4) «Лига самопожертвования за национальное спасение». Руководящий принцип «Лиги самопожертвования» — «единство в целях национальной революции и социальных реформ, независимо от различия политических взглядов». Лига насчитывает 100 тысяч членов: офицеров, политических деятелей, мелких торговцев, рабочих и крестьян. Хотя эта организация работает под контролем местных властей, однако руководящую роль в ней играют студенты в освобожденные из тюрем политические заключенные. Ассоциация сосредотачивает свою деятельность на вопросах вооружения народа и организации его для защиты территориальной целостности Китая (ТАСС).

**Заговор против
Манчжоу-Го**

ТОКИО, 30 марта. По сообщению Домей цусин, 29 марта в Чанчуне опубликовано официальное сообщение о раскрытии в августе 1936 года заговора против Манчжоу-Го. В заговоре участвовало около 200 человек, главным образом чиновников, просвещенцев и деловых людей Андуэской и Фынтаньской провинций Манчжурии. Все обвиняемые были преданы военному суду. В официальном сообщении подробных сведений о приговоре нет, говорится лишь, что «заговорщики наказаны примерно» и что часть их приговорена к казни. Указывается также, что заговорщики были связаны с группой просвещенцев в Бейпине, командным составом бывшей северо-восточной армии Чжан Сюэ-линга, а также с чанькинским правительством». (ТАСС).

Бой с партизанами

ТОКИО, 29 марта. Как сообщает агентство Домей цусин, штаб 49-го пехотного полка, 1-й дивизии Кюфу сегодня объявил, что 27 и 28 марта в неназванном пункте Северной Манчжурии японский карательный отряд в бою с 500 партизанами потерял убитыми 19 солдат и капитана. О числе раненых штаб не сообщает. (ТАСС).

**Маневры
японского флота**

БЕЙПИН, 29 марта. В связи с предстоящими маневрами японского флота у берегов Шаньдунской провинции Циндао ожидаются около 60 японских военных судов. В китайских кругах эти маневры считают грозной демонстрацией Японии против Китая. (ТАСС).



Канал Москва—Волга. Москва готовится принять волжские воды. На снимке: Карам-шевский мост.

**„ЮМАНИТЕ“ О ДОКЛАДЕ
тов. СТАЛИНА НА ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)**

ПАРИЖ, 30 марта. Печать уделяет большое внимание докладу товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б). Ряд газет приводит телеграммы с подробным изложением содержания доклада.

Вайян Кутюрбе в «Юманите» пишет: «В своем докладе товарищ Сталин с исключительной силой и ясностью делает политические выводы из процессов троцкистов. Опубликование этого доклада дает коммунистическим партиям всего мира и всем сторонникам демократии новое оружие в борьбе против поджигателей войны, ликвидаторов социализма». (ТАСС).

которой должны подняться все свободные народы». (ТАСС).

ПАРИЖ, 28 марта. «Эр Нувель», разоблачая деятельность троцкистов в Бельгии, указывает, что они представляют группу заговорщиков, ведущих подрывную работу среди рабочих партий и левых элементов страны. Бельгийские троцкисты нашли себе достойного союзника в лице некоего шефа выступавшего на белогвардейских собраниях в Бельгии. Заслуживает внимания отношение бельгийских фашистов (режистов) к троцкистской группе Дожа. По адресу Дожа репрессивная газета пишет:

и острых вопросах современности. От того, насколько глубоко — умом и сердцем — мы воспримем решение Пленума ЦК, доклад товарища Сталина, — зависит успех перестройки всей нашей партийной работы.

Борьба двух миров, двух социально-политических систем не утихает ни на мгновение. Фронт классовой борьбы проходит через весь мир. И чем больше крепнет мощь нашего государства, чем быстрее мы движемся вперед, — тем сильнее возрастает злоба враждебного нам буржуазного мира — его ненависть к нам, его подлая, подрывная деятельность в нашей стране. Волчий закон капитализма — всегда засыпать друг в друга шпионов, вредителей, диверсантов.

Так было, так есть и так будет до тех пор, пока существует капитализм.

Отсюда вывод: к нам, в социалистическое государство, одна лишь мысль о существовании которого приводит фашистов в бешенство, они перебрасывают и будут перебрасывать шпионов, лазутчиков, вредителей в 2—3 раза больше, чем друг к другу.

И подлые, озверелые троцкисты, полные ненависти к советскому строю, — буквально находка для фашизма. Враги народа, они оказались удобной маской для своих хозяев — японо-германского фашизма, не брезгующего ничем и никем в борьбе с нашей родиной.

К сожалению, обо всем этом забыли многие партийные товарищи, забыли о том, что современный троцкизм не есть политическое течение в рабочем классе, а беспринципная и безыдейная банда вредителей, диверсантов, реставраторов капитализма.

Товарищ Сталин сказал, что «...некоторые наши руководящие товарищи, как в центре, так и на местах, не только не сумели разглядеть настоящее лицо этих вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, но оказались до того беспечными, благодушными и наивными что нередко сами содействовали продвижению агентов иностранных государств на те или иные ответственные посты».

Волки в овечьей шкуре, обманым путем пробравшиеся в наш партийный дом, немало напакостили нам. Этому способствовало еще известное зазнайство от успехов, вскруживших голову многим партийным товарищам, потерявшим вкус к партийно-политической работе. С какой силой и страстью товарищ Сталин обрушивается против любителей парадной шумихи, против тех, кто терлет неотъемлемое качество каждого большевика в настоящих условиях — умение распознавать врага, как бы хорошо он ни маскировался.

задачи партийной работы, пути ликвидации этих недостатков.

Суть этих мероприятий — боевая ясная программа работ для всей партии, для каждой партийной организации. Понять о капиталистическом окружении и сделать отсюда все соответствующие выводы. Выкорчевать и разгромить до конца современный троцкизм — банду убийц и агентов иностранных разведок. Вернуть внимание наших партийных кадров в сторону больших политических вопросов международного и внутреннего характера. Нейтральная задача политической работы партии — это неустанное политическое просвещение. Больше внешнее воспитание и закалка кадров. Умело сочетать хозяйственную работу с развернутой политической работой партии.

И, боясь с политической беспечностью и слепым доверием к людям, случайно получившим партийный билет, проверять людей не по их политическим декларациям, а по результатам их работы. «Теперь, — подчеркивает товарищ Сталин, — узловым вопросом для нас является не ликвидация технической отсталости наших кадров, ибо она в основном уже ликвидирована, а ликвидация политической беспечности и политической доверчивости к вредителям, случайно заполучившим партийный билет... Вот почему старый лозунг об овладении техникой необходимо теперь дополнить новым лозунгом об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров и ликвидации нашей политической беспечности».

Из этого нового лозунга партии — овладение большевизмом — вытекают все задачи политического воспитания кадров, неустанной борьбы с гнилыми и опасными теориями, мешающими нам видеть недостатки, разоружающими нашу бдительность.

Глубоко продуманные вопросы и мероприятия, выдвинутые в докладе товарища Сталина, затрагивают все стороны нашей партийной и хозяйственной жизни. Внутренним законом развития коммунистической партии, нашего движения вперед служат: востократ умноженная бдительность, развернутая самокритика, политическая прозрачность и жесткая борьба с благодушием, самодовольством и беспечностью.

И вместе с товарищем Сталиным вся наша великая партия, великое племя большевиков скажет и повторит, как один человек, его слова: «И когда мы разделаемся с этой идиотской болезнью, мы можем сказать с полной уверенностью, что нам не страшны никакие враги, ни внутренние, ни внешние, нам не страшны их вылазки, ибо мы будем их разбивать в будущем так же, как разбиваем их в настоящем, как разбивали их в прошлом».

(Передовая «Правды» за 29 марта)

Вся английская печать, как правительственная, так и оппозиционная, критикует тактику индийского национального конгресса. (ТАСС).



Антифашистский митинг в Париже, 18-го марта вечером в Париже после окончания всеобщей забастовки на зимнем велодроме, вмещающем 30-35 тыс. чел., состоялся грандиозный митинг, созданный компартией. На снимке: президиум митинга. В центре генеральный секретарь Французской компартии тов. Торез беседует с заместителем мэра Клиши-Не-лем, равным полицей в Клиши. Справа от Тореза — тов. Камен. (Союзфото).

говорщики были связаны «с трудной просвещенной в Бейпине, командным составом бывшей северо-восточной армии Чжан Сюэ-лина, а также с японским правительством». (ТАСС).

го флота у берегов Шаньдунской провинции — Циндао ожидается около 60 японских военных судов.

В китайских кругах эти маневры считают грозной демонстрацией Инония против Китая. (ТАСС).

Бюджет войны утвержден

ТОКИО, 30 марта. Верхней палатой утверждены без изменения проектный бюджет и дополнительный бюджет 1937-38 года. Эти бюджеты уже утверждены нижней палатой. Таким образом, с 1-го апреля вступают в силу рекордный по размерам, почти трехмиллиардный бюджет, половина которого пойдет на военные расходы. (ТАСС).

Ратификация итало-югославского договора

ВЕНА, 28 марта. Вчера итальянский министр Чиако и югославский премьер Стоядинович ратифицировали итало-югославский политический и экономический договор. В тексте договора итальянский король именуется также «императором Абиссинии». Тем самым югославское правительство признало аннексию Абиссинии Италией.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Работа знатного сталевара

МАРНУПОЛЬ, 29 марта. Знатный сталевар Махар Мазай, работающий на заводе имени Ильича, снял 27 марта 14,17 тонн стали с квадратного метра пода мартеновской печи. Мощность печи перекрыта почти в два раза. (ТАСС).

Лыжницы вернулись в Улан-Удэ

УЛАН-УДЭ, 30 марта. Сегодня в Улан-Удэ прибыли отважные лыжницы — орденоски Бурят-Монголии, совершившие лыжный переход Улан-Удэ — Москва. Перон вокзала был переполнен трудящимися города, тепло встретившими славных дочерей бурят-монгольского народа. (ТАСС).

Дожди, туман задерживают перелет тов. Головина

НАРЬЯН-МАР, 29 марта (спецкор ТАСС). На трассе Нарьян-Мар — Аудр-ма погода неблагоприятна для полетов: дожди, туман. Вылет самолета «СССР — Н — 166», на котором летит Головин, задерживается. (ТАСС).

Советские пианисты возвратились в Москву

29 марта в Москву вернулись участники третьего международного конкурса пианистов имени Шопена в Варшаве — молодые советские музыканты Яков Зак, Роза Тамаркина, Татьяна Гольдфарб и Нина Емельянова. На Белорусском вокзале к приходу поезда на первом собрались родные и друзья участников конкурса, студенты и педагоги Московской государственной консерватории во главе с ее директором заслуженным деятелем искусств проф. Г. Г. Нейгаузом, народным артистом РСФСР проф. А. В. Гольдштейном, а также многочисленные представители советской печати. Перед микрофоном с возглагованным словом выступила самая юная из участниц конкурса Роза Тамаркина. — Мы счастливы, — заявила она, — что оправдали надежды, возложенные на нас нашей великой страной. С огромной радостью вернулись мы в себя на родину. Своими впечатлениями о конкурсе поделилась с представителями печати Яков Зак. — Своей победой, — сказал он, — мы обязаны, прежде всего, тому вниманию, которым окружено искусство в нашей стране, сталинской заботе о молодежи, в частности о нас, молодых музыкантах. (ТАСС).

Герои-пограничники в гостях у рабочих

ВОРОШИЛОВ (Уссурийская область), 29 марта. Находящиеся на излечении в госпитале герои-пограничники, раненые в бою с японо-манчжурскими налетчиками — орденосцы Панфилов и Шидельцов, чувствуют себя прекрасно. Со всех концов нашей родины приходят на их имя многочисленные подарки и письма. Орденосцы получают много приглашений от рабочих города,

которые просят их прийти на завод, фабрику и рассказать о героической жизни пограничников — зорких часовых советских рубежей. На днях Панфилов и Шидельцов по приглашению рабочих побывали на заводах Масложиркомбината имени Микояна, где рассказали тепло встретившим их стахановцам о жизни на пограничных заставах. (ТАСС).

вод из процессов троцкистов. Опубликование этого доклада даст коммунистическим партиям всего мира и всем сторонникам демократии новое оружие в борьбе против поджигателей войны, ликвидаторов социализма, против авангарда международного фашизма, каким являются приспешники Троцкого.

Сталин, говоря о Советском Союзе и разоблачая недооценку троцкизма некоторыми советскими товарищами, сделал тем самым предостережение и братским партиям, которые могли бы не заметить с необходимой ясностью роль троцкизма и степень его вредности для каждой страны. Троцкисты, — продолжает Вайян Кутюрье, — являются «профессиональными провокаторами, агентами фашистского шпионажа, они применяют методы Интеллиженс сервис, гестапо и т. п.». «Горе тем, кто не разоблачит троцкизм там, где он скрывается. Его яд просачивается в мирное время и особенно смертоносен был бы во время войны, ибо троцкизм работает для войны и, главным образом, на войну».

Вайян Кутюрье — подчеркивает, что троцкизм уже не является ни политической партией, ни политическим течением, а «бандой, против

фа выступавшего на бологардейских собраниях в Бельгии. Заслуживает внимания отношение бельгийских фашистов (режистов) к троцкистской группе Дожа. По адресу Дожа рецендовал газета пишет: «Наши души близки, и один в те же чувства волнуют вас обоих». Эта пята выдает троцкистов с головой. (ТАСС).

Поправка ТАСС

В докладе тов. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б), опубликованном во вчерашних газетах, в 9-м абзаце от конца доклада напечатано:

«Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы обезвредить и ликвидировать диверсионно-вредительские и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов».

Надо читать!

«Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы ликвидировать эти недостатки и обезвредить диверсионно-вредительские и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов».

Горячий отклик девушек

ХАБАРОВСК, 29 марта. На призыв дальневосточницы Хетагуровой горячо откликнулись тысячи девушек советской страны. Только за последние три дня из различных городов и районов Союза получено около 2 тысяч заявлений, в которых девушки выражают желание приехать работать на Дальний Восток. Ежедневно приходят сотни писем из Москвы, Ленинграда, Белоруссии, Крыма, Сибири, Украины и Кавказа. Молодые инженеры, химички, преподавательницы, работницы, журналистки, художницы хотят жить и работать на Дальнем Востоке. Дальневосточницы радостно готовятся к встрече своих новых подруг.

— Приезжайте, девушки, к нам в Комсомольск, — зовут их в своем письме 700 девушек и женщин города Комсомольска. — Будем вместе работать, учиться и готовиться к обороне нашей страны, строить счастливую и радостную жизнь. (ТАСС).

Герценовская юбилейная выставка

Государственный литературный музей совместно с Союзом советских писателей СССР организуют в 125-летнюю со дня рождения великого русского писателя — революционера А. И. Герцена юбилейную выставку. Ее намечено открыть 6 апреля в Московском доме советского писателя.

В организации выставки принимают участие Всесоюзная библиотека имени В. И. Ленина, институт образцовых искусств имени А. С. Пушкина, институт литературы Академии наук СССР и Государственный исторический музей.

Выставка охватит весь жизненный и творческий путь А. И. Герцена, даст представление об его революционной борьбе. Часть подлинных материалов, которые будут показаны на выставке, никогда не была опубликована и нигде не экспонировалась. (ТАСС)

Ден очистился ото льда

СТАЛИНГРАД, 30 марта. Несколько дней стоит теплая погода. Температура воздуха доходит до 14 градусов выше нуля. Закончился ледоход на Дону. Началась прибыль воды.

Волга вскрылась от Сталинграда до Черного Яра. В текущем году ледоход на Волге начался на 18 дней раньше прошлого года. (ТАСС).

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ тов. БУЛАТА О РЕШЕНИЯХ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

ОТВЛЕКЛИСЬ ОТ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Юрасов—партком мартеновского цеха № 1

В практике моей работы, как партийного работника, много было ошибок: я больше всего занимался хозяйственной текущей, а агитационно-массовая работа среди беспартийных рабочих и политическое воспитание коммунистов и комсомольцев были запущены. Я должен сказать, что в этом большая вина и городского комитета партии. Я приведу пример. На заседании бюро городского комитета партии решался вопрос о предоставлении мне отпуска и вынесли решение: «отпустить Юрасова в отпуск тогда, когда будет выполнена годовая программа». Вот выполнили годовую программу, тогда и в отпуск пойдешь, сказали мне. Я должен был, видимо, сесть за начальника цеха и выполнять план.

Ряд технических и производственных неполадков в мартеновском цехе тормозил выполнение плана. Прихожу в заводской партийный комитет и докладываю об этом тов. Кучерову: надо вмешиваться, надо заставить выполнять хозяйственников то, что диктуется сверху.

— Слушай Юрасов, тут мы нарвемся, — отвечает мне тов. Кучеров. — Видишь ли, приехал из Москвы тов. Бутенко, который говорит, что в паркомате о нашем мартенов-

ском цехе отзываются неплохо. Через несколько времени тов. Анфилофов дал новую директиву: «Займись ликвидацией аварий и выполнением плана». Оказываются, о нашем цехе заговорили плохо. Тут и началась хозяйственная толкучка, хозяйственная суэта, а партийными вопросами заниматься было некогда.

В сентябре прошлого года избрали меня партгорком 1-го мартеновского цеха. Оказалось, прислали ко мне инструктора. Он походил, походил и ни слова не сказал, потому предложил мне писать вместе с ним проект решения. Написали, но до сих пор этого решения никто не обождал. Это называется помогать!

В цехе я 7 месяцев, а сколько раз там был за это время тов. Анфилофов? Ни разу.

На партийной работе я уже работаю, примерно, 6—7 лет, казаться бы по опыту я должен знать много, но, к сожалению, я никакого учебного заведения не окончил. Если горком все же посылает меня на партработу, то должен чувствовать ответственность за меня, но второй ответственности не было. Я утверждаю это потому, что в партийной работе мне никто не помогал.

Браги еще остались неразоблаченными

ТАКАЧ—рабочий доменного цеха

Мы проводили чистку партии, проверили партдокументы, но браги еще остались в партии. Я лично даже не мог получить партдокумента и не знал, об этом ли я в партии, чистка меня не освобождала от партийки, а проходившие и походили, которые подхалимничали Трубушкину, арестовали проверку без суда и задорышки.

В цеховом цехе построены здания, а оборудованы в них нет. Деньги и

труд застряли, а здания не используются.

Несколько слов о технике безопасности. В «Большевицкой стали» была помещена статья о том, что за преступное содержание подпольщиков в здании Цудульковский привлечен к ответственности. Вместе с тем венчался в помещенных до сих пор нет. Подпольному там рабочие угорают.

О НЕДОСТАТКАХ РУКОВОДСТВА СЕЛОМ

Лебедев—предгорсовета

Ни один из выступавших товарищей не остановился на работе горсовета, на недостатках руководства селом. Я должен сказать, что в работе горсовета много недостатков. Как мы занимаемся селом? Мы ведем «очередные кампании». О том, что мы плохо занимаемся селом, говорит состав наших кадров в сельсоветах. Мы работу по подбору кадров передоверили орготделу, когда этим делом должен был заниматься я сам. Выявляется край не приглядная картина с кадрами в сельсоветах. Мы имеем налицо крупнейшие нарушения. Горсовет велел Кирсанова в... сельсовет на должность председателя, а там его «избрали» на «расширенном» пленуме сельсовета в составе 8 человек.

Массовой работе на селе мы уделяли мало внимания. Наши сельсоветы занимаются только сборами налогов и в этой работе они допускают много извращений. В Сосновском сельсовете председателю нужен был дом и он отобрал его у колхозника. Такие извращения имеются и в Костинковском и в Ильинском сельсоветах. Последний издал постановление — «штрафовать всех бродячих коров и собак».

Избыточные и клубы содержатся в жалком виде. Работники некавалитированные, потому что зарплата очень низкая. В этом большая вина товарища Чужко, который совершенно не занимается политработой на селе. Ни в одной избы-читальне, ни в одном клубе не поставлено как следует изучение сталинской Конституции.

Подбором колхозных кадров должен заниматься первый секретарь горкома и председатель горсовета. Мы это дело передоверили второстепенным лицам. Поэтому имеем безобразные случаи. В колхозе «Победа» нет председателя колхоза, к нам приходили из колхоза несколько раз, но безрезультатно. Тогда колхозники обратились в соседний колхоз, пригласили оттуда бывшего председателя, снятого за ряд преступлений. В колхозе имени Ильича больше месяца нет председателя.

Один из недостатков в работе бюро горкома — это мало коллегиальности. Кто бывает часто на бю-

ро, кроме того, в работе бюро мало самокритики. У нас были такие вопросы на бюро, которые не разрешались потому, что Бутенко «капризничал». Возьмем хотя бы вопрос о строительстве города. Почта строится три года. Строил ее Гурвич. Я знал об этом строительстве. О нем говорил, но разрешения вопроса не добивался. Строим мы практически пять лет и она до сих пор не готова.

Другой недостаток, который имеется в работе городского комитета партии, — это слабость работы партийного аппарата. Товарищ Булат дает правильные, ценные указания партийным организациям цехов, но проворить, как они выполняются, некому, потому что среднее звено — инструкторский аппарат — слабо работает. Сам Булат виноват в том, что вот уже полгода нет у нас второго секретаря.

Горком партии большей частью занимается заводом и совершенно мало уделяет внимания городским организациям. В ряде партийных организаций города мы не были, в частности Булат ни разу не был в партийной организации горсовета. А в нашей парторганизации вопросы решались по-семейному. Она не привлекла коммунистов за их ошибки к ответственности, она выносила хорошие решения, но их не выполняла.

Тов. Эйхе в своем выступлении на бюро горкома указал, что мы плохо занимались разбором жалоб трудящихся, — этот вопрос мы улучшили, жалобы мы стали более свое временно разбирать, но сейчас наблюдается отпихивание от себя жалоб со стороны зав. отделами горсовета. Они переваливают их на президиум горсовета. Мы не добились от целого ряда организаций также улучшения разбора жалоб. Вот в заводууправлении с разбором жалоб дело поставлено плохо. Бутенко принимает раз в 5 дней, когда он должен принимать каждый день. Ко мне приходят трудящиеся с жалобами на Бутенко, что поехать к нему не могут. А когда советую обратиться к тов. Цудульковскому, то отказываются: «к Цудульковскому ни за что не пой-

АППАРАТ ГОРКОМА РАБОТАЕТ НЕЧЕТКО

СУСЛОВ—горком ВКП(б)

Выступавшие на активе начальники цехов, руководители хозяйственных организаций не говорили и не критиковали постановки партийной работы в тех организациях, в которых они работают. Это происходит потому, что руководители хозяйственных организаций оторвались от партийной работы.

В слабости и запущенности партийно-политической работы повинен в первую очередь горком партии и его работники, которые не прислушивались к голосу членов партии. Это ярко доказываются фактами из практики куйбышевской и осинской организаций.

Работники горкома не шли в низовые организации, не разъясняли их ошибок. Партийные собрания являются школой воспитания коммунистов. Мы часто говорим об этом, что мало заботились сами о том, чтобы поднять роль партийного собрания. И в горкоме партии и в заводском партийном комитете есть информационные отделы, но их здесь, ни там нет партийной информации.

Партийная организация трамвайного парка, обсудив доклад тов. Тиммермана, заседала 4½ часа. Обсуждался вопрос об авариях. А что решили? Создать комиссию, проверить, кто совершил аварию, проинструктировать создать самостоятельную бухгалтерию. Где же политическая сущность вопроса?

Аппарат горкома подчас не знает, что делается на местах, и работает неряшливо и нечетко.

Заедала хозяйственная текучка

Рябинин—секретарь парткома Блюминга

Решения пленума ЦК и пленума крайкома вскрыли наши ошибки в партийной работе. Как горком и партийные комитеты возглавляли критику? Выступавшие здесь мало задевали бюро горкома, больше говорили о хозяйственном руководстве. Даже партийные работники, которые здесь выступали, мало критиковали горком. Это получается потому, что мы партийную работу держали на втором плане. У нас хозяйственные дела всегда стояли

ДНЕВНИК СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

Весь день 30-го марта на собрании городского партийного актива продолжались прения по докладу тов. Булата о решениях Пленума ЦК ВКП(б). Выступили товарищи Черных (диспетчер блюминга), Тиммерман (начальник трамвайного цеха), Щербатов (начальник отдела кадров), Дегтярь (директор СМИ), Гольденберг (инспектор по технике безопасности), Юрасов (секретарь парткома первого мартеновского цеха), Быстров (электрик блюминга), Суслов (горком ВКП(б), Амитин (коммунальное управление), Чесоданов (Сталинторг), Божин (пом. начальника Сталинской МТС по политчасти), Зановришин (завком металлургов), Цудульковский (зам. директора комбината), Пинчук, Злотников (отдел главного механика), Кучеров (завком ВКП(б)). Из записавшихся 130 человек выступило 60.

Выступавшие приводили много фактов благодушия и беспечности некоторых хозяйственных руководителей, особенно в области подбора и воспитания кадров. Заведующий отделом кадров тов. Щербатов превратил свой отдел из аппарата изучения и воспитания кадров в контору по распределению рабочей силы. Щербатов и некоторые начальники цехов, как например Гескин и Марчаков, бюрократически отнеслись к задаче выдвижения молодых специалистов, не помогли им в работе.

На низком уровне работа среди инженерно-технических работников Политическое воспитание их запу-

щено. Нет никакой работы среди инженерно-технических работников по повышению теоретического уровня. Ораторы указывали, что за это несут ответственность товарищи Бутенко, Анфилофов и Остренко, которые мало организовывали самостоятельность инженерно-технической общественности.

Ряд выступлений на активе показал, что многие товарищи еще не поняли своих задач, вытекающих из решений Пленума ЦК, и существа своих ошибок. Так, товарищ Щербатов в своем выступлении пытался объяснить плохую работу по воспитанию кадров неадекватностью отдела, который он возглавляет. Как будто не сам Щербатов должен был бороться за то, чтобы мероприятия отдела кадров были авторитетны! Несколько иначе поступил директор СМИ тов. Дегтярь. Он поведал активу, что за безобразия в институте он, Дегтярь, несет ответственность. Кому до сих пор это не было известно повидимому одному Дегтярю.

Растерянно выступил тов. Гескин. Он демонстрировал полное непонимание задач, которые предъявляются к нему. Тов. Цудульковский ссылками на вредительство Франкфурта и его шайки на Бузнецком пытался оправдать свое бездействие в борьбе за ликвидацию последствий этого вредительства. Наконец, тов. Амитин. После 15-минутной болтовни о сложности работы коммунального управления он вынужден был сознаться, что он бюрократ и подхалим и что он позволил себе недопустимое для коммуниста подхалимство, выразившееся в рассылке посылок некоторым работникам горкома партии и завода.

Низким уровнем самокритики в организации надо объяснить, что недостатки партийной работы даже на активе были подвергнуты недостаточной критике.

Самокритика, развернувшаяся на активе, несомненно дала не мало положительных результатов, но она все же недостаточно была политически заостренной и конкретной. Актив положил лишь начало раз-

Разбить семейственность на блюминге

Быстров—группарторг блюминга

Я хочу сказать о бывшем начальнике блюминга Волыкине. Он со-

отвал партии. Волыкин бюрократ, к рабочим относился грубо. Тов. Ря-

Разбить семейственность на блюминге

Быстров—группарторг блюминга

Я хочу сказать о бывшем начальнике блюминга Волькине. Он стоял в моей партийной группе. Однажды позвонил мне, соединяющий шпандюль с валком. Я собрал партгруппу, вызвал Волькина для объяснения, но он не пришел. Тогда я попросил тов. Рябинина, чтобы он сам вызвал его. Рябинин пообщался. Мы собрали вторично группу, Рябинин позвонил Волькину. Тот ответил: «я болен». Так мы и не разрешили этого вопроса.

Между Волькиным и Рябининым существовали семейные отношения. Этим объясняется, что Волькин игнорировал партгруппу, а Рябинин об увольнении Волькина сказал нам только тогда, когда тот уехал. Если бы мы знали об этом раньше, мы поставили бы вопрос о пребывании

его в партии. Волькин бюрократ, к рабочим относился грубо. Тов. Рябинин, будучи в дружеских отношениях с Волькиным, смазывал его недостатки.

У нас работала коммустка Панова. В 1936 году она пошла в декретный отпуск, но окончание отпуска уводялась. Через 6 месяцев Панова пришла в парторганизацию с заявлением, что 6 месяцев не платила партвзносов, потому что в бюро пропусков ей не давали пропуска на завод. Это подчеркивает, как мы плохо заботимся о живом человеке.

Критика у нас не развернута. Критиковать тов. Рябинина у нас боятся, потому что он член крайкома. Руководит же он парторганизацией плохо.

прекседателя, ситого за ряд преступлений. В колхозе имени Ильича больше месяца нет председателя.

Один из недостатков в работе бюро горкома — это мало коллегиальности. Кто бывает часто на бюро горкома, тот знает, как часто выступает Булат. Он дает указания, вносит предложения, а члены бюро отделиваются молчанием, так зеты читают.

Тов. Бугенко не ходит в горсовет, не желает принимать участия в работе президиума, хотя и является его членом.



На снимке: издания доклада товарища И. В. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов о проекте Конституции Союза ССР на языках народов Советского Союза.

„РАССКАЗЫ СТАРЫХ РАБОЧИХ О ВЕЛИКОМ ВОЖДЕ“

Под таким названием редакция газеты «Заря Востока» — орган Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Грузии — издала книгу, в которой собраны воспоминания старых рабочих Тбилиси, Баку и Батуми о товарище Сталине, его детстве, годах учебы и революционной деятельности на заре рабочего движения и рождения большевистских организаций в Закавказье.

Первый раздел книги, называющийся «Юные годы вождя», включает в себе рассказы бывших учеников горьковского духовного училища и тифлисской семинарии, где прошли годы учебы тов. Сталина.

«Их компания», вспоминает тов. Гогохия обстановку в семье родителей тов. Сталина и условия, в которых воспитывался молодой Иосиф, — имела не более 9 кв. аршин и находилась около кухни. Вход — со двора прямо в комнату, ни одной ступени. Пол был выложен кирпичом, небольшое окно слабо пропускало свет. Вся обстановка комнаты состояла из маленького стола, табуретки и широкой тахты орле нар, шпиртовой «чхидони» — соломенной дышковой. Мать Иосифа имела скудный заработок, занимаясь стиркой белья и выпечкой хлеба в домах богатых жителей Гори. За комнату надо было платить полтора рубля в месяц, но не всегда удавалось скопить эти полтора рубля... Отец Иосифа — Виссарион — проводил весь день в работе, шил и чинил обувь.

Старые рабочие, в свое время учившиеся вместе с тов. Сталиным в горьковском духовном училище, рассказывают о его необычайных способностях, трудолюбии и исключительной памяти, которая помогала ему лучше других усваивать науки. За годы учебы он перечитал почти все книги, имевшиеся в библиотеке города Гори. Огромное впечатление произвел на молодого Иосифа рассказ И. Ниношвили «Гогия Уишвиля», в котором описывалась жизнь угнетенных и бесправных крестьян. «Надо учиться и учиться», — говорил тов. Сталин, — чтобы помочь крестьянам».

Товарищ Сталин был чутким и заботливым товарищем. Вот что рассказывает в своих воспоминаниях старый рабочий тов. Гогохия:

«Я, будучи уроженцем Мегрелии, произнеси грузинские слова с акцентом. Это дало повод ученикам смеяться надо мной. Иосиф же, наоборот, пришел мне на помощь».

Осенью 1894 г. тов. Сталин впервые очутился в Тифлисе, куда он приехал для поступления в тифлискую семинарию.

Однообразно и монотонно протекала жизнь в духовной семинарии. Семинаристы подымались в 7 часов утра и после молитвы и чаепития отправлялись в классы. В 3 часа ученики получали обед, затем следовала переключка, после которой запрещалось выходить на улицу.

Предметы, которые преподавались в семинарии, не могли ни в какой мере удовлетворить любозна-

тельного Иосифа. Он хотел знать об основах происхождения мира, он добивался ясного понимания вопросов, на которые семинария не давала ответа. Связавшись с учениками старших классов, Иосиф Джугашвили стал беседовать с ними и брать у них журналы и книги. За короткое время он настолько политически развился, что решил организовать кружок из своих ближайших товарищей. Тот же тов. Гогохия так вспоминает об этом периоде:

«Члены кружка были отобраны самим Сталиным по надежности и конспираторским способностям каждого. В кружке Иосиф читал нам произведения Игнатия Ниношвили, разъяснял теорию Дарвина о происхождении человека, а к концу года мы перешли к чтению политической экономии и отрывков из книг Маркса и Энгельса».

Но эти тов. Сталин не ограничился. Под его руководством создавался рукописный ученический журнал. В условиях семинарии все это давалось нелегко. Надо было быть большим конспиратором, чтобы ускользнуть от назойливых преследований инспекторов.

Старый рабочий тов. Елисабелашвили рассказывает о таком интересном эпизоде, происшедшем с тов. Сталиным:

«Будучи в семинарии, он часто носил с собой нелегальную литературу. Инспектор семинарии монах Дмитрий хотел во что бы то ни стало поймать тов. Сталина. Но тов. Сталин так умело берег литературу, что монаху Дмитрию долгое время это никак не удавалось. Однако когда он все же подкрался к Сосо, когда тот читал нелегальную книгу. Он ловко выхватил ее у Сосо, но Сосо моментально вырвал ее обратно. Монах Дмитрий возмутился:

— Ты разве не видишь, с кем имеешь дело?

Сосо протер глаза, пристально посмотрел на него и ответил: — Вижу перед собою черное пятно и больше ничего!..»

Занятия кружка, рукописный журнал и частые споры по политическим вопросам, конечно, не могли пройти незамеченными. За тов. Сталиным была усилена слежка, которая привела к тщательным объемам. В результате у тов. Сталина нашли статью, написанную им для ученического журнала. Все это в конце концов послужило поводом для исключения тов. Сталина из семинарии, как «политически неблагонадежного». Тов. Сталин покинул семинарию без диплома, но с определенными воззрениями на жизнь. После семинарии тов. Сталин с го-

рили о хозяйственном руководстве. Даже партийные работники, которые здесь выступали, мало критиковали горком. Это получается потому, что мы партийную работу держали на втором плане. У нас хозяйственные дела всегда стояли впереди. Мы нарушали устав партии.

Много говорили здесь о врагах, которых нужно убрать из управленческого аппарата. А разве городской комитет партии не знал о них? Бывали разговоры и на бюро. Но решались эти дела по-семейному, так, чтобы не обидеть тов. Бугенко. На самом бюро, когда решались те или иные вопросы, не было достаточной критики. Занимались мы преимущественно хозяйственными вопросами.

Я на партийной работе года полтора. Должен прямо сказать, что критики я не организовал как сле-

довой ушел в революционное движение.

Рассказы старых рабочих о первых годах революционной работы товарища Сталина объединены во втором разделе книги под названием «Сталинская школа революционной борьбы».

Много труда потратил тов. Сталин на организацию первых ленинско-искровских социал-демократических организаций. Воспоминания старых рабочих Батуми и других городов Закавказья риюют тов. Сталина, как замечательного пропагандиста и агитатора. Вот ряд воспоминаний старых рабочих о пропагандистской деятельности тов. Сталина:

«... Тов. Сосо был очень начитанным пропагандистом и с первых же слов завладел нашим вниманием. Еще бы! О таких интересных вещах он рассказывал, говорил так убедительно и ярко, что можно было его слушать без конца. То, о чем говорил тов. Сосо, было для нас новостью, ранее никогда неслыханной нами...» (И. Дарахвиладзе).

«С первых же услышанных мною слов тов. Сталина я понял, почему так внимательно слушала его рабоче. Он говорил о близких рабочему сердцу вещах, о причинах того, почему рабочий, работая сверх своих сил, получает за это гроши, которые еле хватает на то, чтобы не умереть от голода. Товарищ Сталин был прекрасно связан с массами рабочих и детально знал жизнь рабочих. Оттого все, что он объяснял, он тесно связывал с конкретными фактами из жизни рабочих и оттого его речь была так понятна нам...» (Осман Гурчиядзе).

В апреле 1902 г. тов. Сталин был арестован и заключен в тюрьму. Старый рабочий Г. Баладзе, во-

Тов. Рябинин говорил далеко о непереворотности аппарата горкома. Не подобран аппарат. Инструктора мало бывает в цехах. В горком собирают партгоргов только для шпандюль по хозяйственным вопросам.

Канатчиков обманывал меня и Волькина. Волькин был членом партии. Канатчиков втерся в его доверие хорошей работой. Мы его допустили руководить комсомолом, а он затем развалил бригаду и организовал крупную аварию.

Когда я прочитал решение Пленума ЦК, то убедился, что и Волькин — явный враг. Мы на бюро горкома партии, где присутствовали тт. Анфизовичев, я и Бугенко, решили Волькина отпустить. Моя вина, что я решил этот вопрос поименом партийной организации, настроенде которой было против его отезда без отчета. Я допустил притупление классовой бдительности.

дивный в батумскую социал-демократическую организацию, которую основал и возглавлял тов. Сталин, рассказывает, как тов. Сталин умел, находясь в тюрьме, руководить батумским подпольем. Тов. Баладзе под видом рабочего по укладке дров пробрался в тюрьму и в часы прогулки арестованных увидел тов. Сталина.

«Каждый раз, — вспоминает тов. Баладзе, — когда Сталин проходил мимо меня, то бросал несколько отрывистых слов. Это были указания о работе нашей организации. Сталин говорил, как нужно распределить оставшиеся силы, что, где и как сделать. Сейчас, когда я вспоминаю это, то удивляюсь, как мог он в двух-трех отрывистых словах передать самое главное и основное. Однажды, пройдя совсем близко около меня, он уронил спрятанную в рукаве бумажку и сказал, что это нужно отнести в типографию... Это была написанная Сталиным в тюрьме прокламация. Ее отпечатали, кажется, в количестве 800 экземпляров и распространили в Батуме и в деревнях...»

В третьем разделе «Великая сила сталинских строк» помещены рассказы старых рабочих о роли товарища Сталина в организации партийной печати в подполье.

Товарищ Сталин со свойственной ему энергией устраивал подпольные типографии, сам привозил шрифты, доставал бумагу и краску, выискал в технику типографского дела и заботливо создавал вокруг этой важной работы актив. Об условиях работы подпольной типографии и отношении товарища Сталина к своей работе можно судить по следующим строкам из воспоминаний тов. Баладелаки:

«И вот наступил памятный мне

активе, несомненно дала не мало положительных результатов, но она все же недостаточно была политически заостренной и конкретной. Актив положил лишь начало разветвлению самокритики. Актив должен сейчас возглавить ее в партийных организациях, чтобы смелая большевистская самокритика, не смотря на лица, стала методом повседневной работы парторганизации.

После заключительного слова тов. Булата актив принял резолюцию, в которой одобрил решения Пленума ЦК ВКП(б) и наметил мероприятия к их претворению в жизнь. Актив одобрил также решения Пленума ЦК об исключении из партии за антисоветскую деятельность реставраторов капитализма Бухарина и Рыкова.

день выпуска первой листовки. Писал ее товарищ Сталин. В этой же комнате был наш «наборный цех». Чтобы набор шел скорее, Сталин, написав один абзац, передавал его наборщикам. Пока они набирали, он успевал написать следующий. Писал он особенно старательно и четко для того, чтобы облегчить труд наборщиков. Процесс набора проходил очень интересно. Наборной кассы, в которой обычно в известном порядке располагаются буквы, у нас не было. Она слишком громоздка и спрятать ее было бы не могло. Вместо кассы товарищ Сталин применял в нашей типографии несколько десятков синичных и папиросных коробок. Буквы были разложены по отдельным коробкам, которые во время набора на столе были расставлены в таком же порядке, как и клетки в наборной кассе... Печатать было нелегко. Для того, чтобы получить оттиск, нужно было смазать набор краской, положить на него кусок бумаги и вращать ручку пресса до тех пор, пока он с силой не прижмет бумагу к набору. Ручка пресса вращалась туго, и приходилось затрачивать немало сил для того, чтобы ее крутить. Поэтому мы часто сменялись у пресса и печатали по очереди. Сталин все время работал с нами и ни за что не хотел, чтобы его кто-нибудь заменил...»

В четвертом, последнем, разделе книги собраны стихи и песни, легенды и сказания грузинского народа о Ленине и Сталине.

Вся книга «Рассказы старых рабочих о великом вожде» насыщена богатейшим повествовательным материалом, является ценным вкладом в летопись большевизма. Книга издана тщательно и любовно.

М. ЗЛАТОВСКИЙ («Сов. труд.»)

О ходе подготовки к севу

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) 29 марта 1937 года

Признавая совершенно правильными указания статьи «Правды» от 25 марта «Западной Сибирь плохо готовится к севу» о недостатках в подготовке к севу в крае, крайком отмечает, что в ряде районов руководители партийных и советских организаций, не поняв существа перестройки работы, забыв, что политика и хозяйство в жизни неотделимы и что перестройка партийной работы означает усиление, а не ослабление руководства хозяйством со стороны партийных организаций, отогнали от руководства подготовкой к севу.

Особенно нетерпимо отстает подготовка высококачественных семенных фондов (засыпка сортовых семян, обмен, триерование, протравливание семян). Ряд МТС позорно затянул выполнение плана ремонта тракторов.

Слабо разворачивается заключение договоров МТС с колхозами и составление производственных планов колхозов.

Райкомы и райисполкомы до сих пор не поняли, что они несут полную ответственность за подготовку к севу в совхозах и предоставили это дело полному самотеку.

Крайком осуждает проявляемые рядом руководителей районов непартийные и вредные настроения, что, якобы, перестройка работы освобождает их от руководства производством.

Крайком постановляет:

1. Обязать РК ВКП(б) резко усилить через земельные органы, директоров МТС и совхозов руководство подготовкой к весеннему севу, поднять всех колхозников и работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства на ликвидацию крупинок недоделок к подготовке к севу, обеспечить образцовую подготовку каждой МТС, колхоза и совхоза.

2. Взять под свое непосредственное руководство проведение общих собраний колхозников, посвященных утверждению производственных планов в колхозах, прервать эти собрания в массовую проверку готовности колхозов к севу, развернуть и возглавить критику недостатков в работе председателей правлений колхозов и бригадиров. Обеспечить каждое колхозное собрание обязательным уча-

нием с этим организовать проверку готовности каждой бригады к севу.

3. Созвать районные собрания колхозного актива с участием не менее 300—400 человек. На совещаниях поставить вопрос о недопущении в подготовке к севу Совещания актива провести в период с 1 до 10 апреля.

4. Обязать соответствующие райкомы ВКП(б) и райисполкомы выделить и командировать бригады для массовой политической работы и ликвидации прорыва в ремонте тракторов в следующие МТС: Троицкую, Барандатскую, Тисульскую, Бакатскую, Заобскую, Шелаболихинскую, Кибринскую, Тюменцевскую, Черемшанскую, Крайшанскую, Тихтинскую, Понвичинскую, Афонинскую, Патинскую, Яминскую, Навлогорскую, Парфеновскую, Чесноковскую, Марушиинскую, Шелаболихинскую, Колхозную, Мамонтовскую, Родинскую, Советскую и Березово-Чарышскую.

Обязать начальников краевого земельного управления тов. Мачульского командировать в отставников МТС не менее двадцати работников крайЗО для принятия на месте мер к обеспечению быстрого окончания ремонта тракторов.

5. Предупредить РК ВКП(б), директоров МТС и совхозов о необходимости учесть ошибки южных районов Союза и своевременно, полными темпами начать сев по мере поступления отдаленных участков, не допуская никакой расхляпки.

Организуя подготовку к севу, партийные руководители ряда районов, совхозов и МТС проявляют нетерпимую беспечность и успокоенность, не умеют рассмотреть за этими неполадками в отдельных колхозах, совхозах и МТС действия врагов, которые своей подрывной вредительской работой пытаются расшатать дисциплину в колхозах, дезорганизовать хозяйство колхозов и сорвать успешное проведение сева. Крайком требует от всех партийных руководителей, от всех коммунистов на основе широкого развертывания самокритики и внутриколхозной демократии поднять массу колхозников на разоблачение и борьбу с врагами колхозов, срывающими подготовку к севу.



На стахановской вахте им. Серго Орджоникидзе комсомолец-тоннелик Николаев показывает образцы работы. С 1-го марта он стал на стахановскую вахту и выполнил месячное задание на 230 процентов при высоком качестве работы. На снимке: тов. Николаев переводит печь с коксового газа на доменный.

(Фото И. Балкина).

Когда тов. Бутенко выполнит свое обещание?

Сельскохозяйственные машины к гусеничным тракторам ЧТЗ по нашему краю должны быть изготовлены на местах, в мастерских МТС. Для этой цели необходимо 400—500 тонн металла.

Коммерческое управление Кузнецкого металлургического комбината в начале марта завершило «Сельхозснаб», что оно отпустит МТС края для этой цели не менее 20 вагонов полосового железа, обрезков из отходов.

Но до сих пор ни одного вагона железа не отгружено.

По просьбе крайисполкома директор завода тов. К. И. Бутенко обещал железо для сенок отгрузить в первую очередь и отдал соответствующее распоряжение. Но резка полосок из отходов до сих пор не организована. Начальник копрового цеха тов. Харченко по собственной инициативе вырезал 28 марта вагон железа, затем резка приостановилась, сияли рабочие, а без них при неисправности крана работу продолжать нельзя. Начальник листопробита не производит резки полос — в цехе нет места. Начальник цеха ширпотреба тов. Агамалов так же этого не делает, в цехе есть

Посевная близко. Железо должно быть отгружено в наикратчайший срок. А тут такая безответственность!

Когда же, наконец, зам. директора тов. Пудульковский отдаст распоряжение начальникам цехов о

1 АПРЕЛЯ—5 ЛЕТ КУЗНЕЦКОГО ЗАВОДА НЕСКОЛЬКО ЦИФР

За 5 лет своего существования наш завод был большой кузницей кадров, крупнейшим пролетарским центром зауральской части Союза. Из 11 тысяч квалифицированных и высококвалифицированных рабочих 7500 человек пришли на завод, не имея никакой промышленной специальности. Это были в большинстве сибирские землеробы-колхозники. Сюда шли слесари-казахи и охотники-шорцы. Сейчас они управляют сложнейшими агрегатами завода. И управляют неплохо. Оператор-орденоносец Михаил Павлович Русских, его брат Иван Павлович, сталевар Омолочов, паяльщик-разливщик мартеповского цеха Ардубаев и старший инженер-прораб Молотков, — все это прекрасные примеры, как под руководством партии Ленина—Сталина люди когда-то дикой Сибири вступили в передовую шеренгу работников промышленности. Сибиряки составляют подавляющее большинство рабочих завода. Из 19 тысяч рабочих 12280 приехали в Сталинск из сел и городов Западно-Сибирского края, а 1670 — из остальных областей Сибири. Казахов среди рабочих завода 807 человек, а шорцев — 48 человек.

За эти годы на заводе сложились настоящие кадры. Значительная часть рабочих живет здесь уже несколько лет, а многие вместе с заводом отмечают юбилеями. Так, от 1 до 3 лет работают на заводе 10600 человек, а свыше 3-х лет 8400 человек, в том числе свыше 5 лет — 2440 человек.

Квалифициация же работников на заводе непрерывно повышается. Еще в 1934 году 33,2 процента рабочих за-

вода имели 2 разряд, в 1937 же году по 2 разряду работают только 16,2 процента. Процент же рабочих 4 и 5 разрядов непрерывно увеличивается — с 24,2 в 1934 году поднялся до 34,9 в 1937 году. Мы видим увеличение здесь веса высококвалифицированных рабочих 6-8 разрядов — с 8,7 процента до 13,5 процента.

Эти беспристрастные цифры отражают огромный и сложный процесс освоения наиболее передовой металлургии черной техники, освоения производственной на заводе. Квалификация сама не пришла. Недаром батраки, колхозники, пастухи-казахи, шорские охотники упорно учились. Учились на производстве, а после трудового дня шли в технические кружки, на курсы, в школы, рабфак, техникум, институт. Одним из первых было построено здание школы фабрично-заводского ученичества (ФЗУ). Свыше 1800 человек выпустила школа ФЗУ за эти годы. Больше 10 тысяч человек прошли курсы обучения в кружках техникума, около 1700 человек получили образование в учебно-курсовом комбинате.

В 1935 и 1936 годах 5150 человек одыли гостехэкзамен, из них 3500 человек получили отметки «отлично» и «хорошо». Сейчас на курсах мастеров социалистического труда 4236 лучших стахановцев и ударников получают среднее техническое образование, 780 человек учатся в средних общеобразовательных школах взрослых, 1800 человек учатся на курсах техникума и в стахановских школах, 194 рабочих учатся в рабфаке и 20 человек получают высшее образование в Сибирском металлургическом институте.

РЕКОРДНАЯ ПРОКАТКА БРИГАДЫ ИНЖЕНЕРА ШАРОВА

29 марта бригада стана «500», ذاتая самый трудный профиль — рудничные рельсы, дали блестящие результаты. Бригада инженера Шарова, несмотря на то, что стан из-за отсутствия газа стоял 1 час 25 минут, поставила рекорд, прокатав 645 тонн рельсов первого сорта и выполнив бригадное задание на 134 процента.

Вальсмейстер Деметров, Сухов, Никаноров, Сафрешкин не допустили ни одного недостатка на клетях. Старший сварщик тов. Сидоров хорошо снабжал клетку горячим металлом.

Вторая бригада (начальник Гуктаев) 29 марта бригадное задание выполнила на 104 процента. 30 марта коллектив второй бригады, имея 2 часа 20 минут простоя из-за нагрева металла, прокатав 540 тонн рудничных рельсов первого сорта, выполнил бригадное задание на 112 процентов.

В этой бригаде хорошо работали групповые сварщики Вяишевский и Гудимов. Не имея достаточного количества газа, они все же своевременно давали металл.



В доменном цехе. На снимке: сталеводы 4-й бригады доменного цеха — первый подручный горнового В. И. Жидков (слева) и горновой И. А. Кокорев после окончания работы. (Фото И. Балкина).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ДЕМОКРАТИЯ НАИЗНАНКУ

В Сибирском металлургическом институте 20 марта было продолжение общестудентского студенческого собрания. Повестка дня — выборы в профком. На собрании должно было присутствовать не менее 250 чел., явилось меньше 100 и все же выборы произвели. Но так как собрание это было неправомерным, то избранный им профком считал себя незаконно избранным, постановил созвать 28 марта второе собрание.

Подготовительная работа к собранию не велась. Должно было присутствовать 239 человек, зарегистрировалось 177, а при подсчете оказалось 146. Собрание оказалось то же неправомерным. С 3-х до 4-х часов ждали открытия его или не открывать? Решили, наконец, под шумок, открыть, хотя многие студенты протестовали против нарушения профсоюзного устава, требующего присутствия 2/3 членов союза. С 3-х до 5-ти обсуждали, как быть со старыми членами профкома, оставить их или замечить. Пока решали этот вопрос, на собрании осталось 125 человек. Начались выборы. Шум. Крики. Выдви-

гались первые кандидатуры. Был выдвинут сам тов. Левашкович — исключенный из партии, Зуев — хлостист, потакающий остальным настроениям, который сам не знает, комсомолец он или нет. К выборам в профком отнеслись так несерьезно, что когда надо было голосовать кандидатуру Заграничного, то он спрятался. Пока тщетно искали Заграничного, скрылся другой кандидат Краев. Когда поставили на голосование кандидатуру Виноградова, он удивился, почему его даже не спросили, кто он такой, и так без конца.

На собрании во время голосования осталось 146 человек, т. е. меньше 50 процентов. Лишь в конце собрания, когда больше половины кандидатов проголосовали, собрание объявило порядок голосования. Многие голосовали, не зная за кого голосуют и просто механически поднимали руки.

Так отнеслись в СМИ к выборам в профком, где долго орудовал с компанией враг народа троцкист Войнич, растративший тысячи рублей под пологом парторганизации.

СТУДЕНТ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо «Студента» вскрывает исключительно безответственное отношение общественных организаций СМИ к выборам своего профкома, являющегося явным проявлением оппортунистической недооценки массовой полити-

ческой работы в СМИ. Приходится удивляться, что партком СМИ до сих пор не понял существа пролетарской демократии и вместо серьезного отношения к выборам предоставил их полнейшему самотеку.

НОВЫЙ РЕКОРД

НА МАРТЕНАХ ЗАВОДА

проверку готовности колхозов к севу, развернуть и возглавить критику недостатков в работе председателей правлений колхозов и бригадиров. Обеспечить каждое колхозное собрание обязательным участием на нем представителя райкома или райисполкома. Одновремен-

развертывания самокритики и внутриколхозной демократии поднять всю массу колхозников на разоблачение и борьбу с врагами колхозов, срывающими подготовку к севу.

Секретарь крайкома ВКП(б) ЗИХЕ.



Один из лучших стахановцев-забойщиков Красногвардейского медного рудника Красноуральска (Свердловской области) комсомолец Павел Иванович Киселев в феврале дал рекордную выработку. Он выполнил 670 процентов нормы. На снимке: тов. Киселев в забое у перфораторной колонки (Совзфот).

но быть отгружено в наикратчайший срок. А тут такая безответственность!

БУРЕЕВ.

Требуем очистить туник для паровозов

Туник снабжения паровозов на стрипере находится в распоряжении тов. Тартаса. Лежачие машинисты требовали от Тартаса, чтобы туник был очищен, так как это мешает снабжению паровозов. Из-за засоренности туника паровозы простаивают по часу и больше.

В туник паровозам заезжать нельзя. 26 марта сошли с рельсов паровоз и вагон. 27 марта паровозу 205 пришлось снабжаться на посту Шамот. В это время на стрипере работал один паровоз 200, который не успевал перевозить слитки стали со стрипера на прокат.

Также безобразия со снабжением на стрипере происходят каждый день и это задерживает доставку мартецовских плавов на Блюминге.

Железнодорожник

НОВЫЙ РЕКОРД НА БЛЮМИНГЕ

Два дня подряд прокатчики блюминга перевыполняют задание по прокату. 29 марта прокатано 4906 тонн слитков, задание перевыполнено на 106 тонн, хотя стал стоял 4 часа.

30 марта на блюминге прокатано 5326 тонн слитков в сутки, против 4800 тонн по плану. Последний рекорд проката—5055 тонн в сутки, установленный 21 февраля, перекрыт на 271 тонну.

В эти сутки на блюминге смены сдавались лучше, чем в обычные дни. Мастера, сварщики, машинисты крайков поняли, что высокая производительность блюминга может быть достигнута только при условии четкой и безаварийной работы сталя.

Все группы нагревательных колодцев были загружены полностью. Горячий металл, получаемый с мартена, сажался, греясь и выдавался быстро. Кроме того, в эти сутки сварщики нагрели и прокатали больше 800 тонн колоды.

В суточном рекорде первое место заняла бригада мастера тов. Гривцова. Оператор этой бригады тов. Ткаченко прокатав 1982 тонны слитков, перевыполнил сменное задание на 382 тонны.

Бригада мастера Тарарашкина (оператор Н. Русских, машинистерщик Меркулов) прокатав 1843 тонны в смену, против 1600 тонн по плану.

Прокатчики блюминга при наличии лучшей организации работы могут не только выполнять план, но и перевыполнять его.

Успехи стахановцев Кузнецкого завода

Машинист рельсоотделки тов. Сиволопов 28 марта сменное задание по выправке рельсов выполнял за 6 часов. Он выправил 1165 рельсов при норме 1100 рельсов за 8-часовую смену.

Стахановец Белинов на прессе № 2 выправил 520 рельсов при норме 450 рельсов в смену. На первом прессе прессовщик тов. Трубицын перевыполнил норму на 58 рельсов.

Токарь-стахановец тов. Перин за последний декаду марта (с 20 по 29 марта) на обточке валков выполнил задание на 190 процентов.

Фрезеровщица вальцетокарки Уварова, обтачивая шейки валков для прокатных цехов, норму выполнила на 208 процентов. Фрезеровщица Петрова производственное задание выполняет на 223 процента.

НА МАРТЕНАХ ЗАВОДА

29 марта второй мартоновский цех выдал за сутки 2400 тонн стали. План выполнен на 114 процентов, с'ем с квадратного метра пода печи—5,96 тонны.

Сталевары 13 печи тт. Жилин, Федотов и Малышев выплавили за сутки 631 тонну (с'ем—8,56 тонны). Сталевары 10 печи тт. Ксенцов, Кузнецов и Устинский выдали 476 тонн (с'ем—7,24 тонны).

30 марта второй мартоновский цех выдал 2101 тонну стали.

Первый мартоновский цех работает хуже. За два дня (29—30 марта) недоделано до плана 908 тонн. Первый мартоновский цех в последних числах марта резко ухудшил работу. Причины кроются в небрежном уходе за печами, что привело к остановке на ремонт одновременно двух печей.

М. К.

них организаций СМИ и выборов своего профкома, являющееся ярким проявлением оппортунистической недооценки массовой полити-

тарской демократии и вместо серьезного отношения к выборам предоставив их полнейшему самотеку.

БЕЗДЕЛЬНИКИ НА ПРОФРАБОТЕ

На ферме городского рабочего выдают зарплату не в зависимости от количества и качества сделанного, а по ставкам. Доски показателей выполнения заданий нет. За стахановские методы работы никто не борется. За 9 месяцев пребывания Терентьева профорганизатором мы не видели никакой его работы. Даже членские взносы неаккуратно собирают.

На 3-ий участок Терентьев при

ездил только один раз провести общее профсоюзное собрание, но и то провел его без выборов президиума, скремканно. Он жаловался на свою загруженность! На участке выбрали в помощь ему участкового профоргана Хранцова, который начал с того, что собрал среди рабочих членские взносы, отобрал профсоюзные билеты, деньги расстратил, а билеты спрятал в сундук.

СВОЯ.

ОТОРВАНЫ ОТ ЖИЗНИ ЦЕХА

Дежурные электрики доменного цеха не ходят на сменно-встречные собрания рабочих доменщиков печей, которые эти электрики обслуживают. На свою пятиминутку собираемся в дежурку электриков, докладываем мастеру о состоянии электрооборудования и на этом кончается все. Вопросы текущей жизни, газетных

сообщений не обсуждаем. Домовишки борются, но их договорчик кто не проверяет. До настоящего времени не знаем, кто из нас заслуживает звания стахановца или ударника. Зав. электрооборудованием тов. Осадчий обещал взять на себя проверку обязательств, но до сих пор ничего не сделал.

РАБОЧИЙ.

ПОЧЕМУ МАЛО ТОВАРОВ В СЕЛЬПО?

Ильинское сельское потребительское общество или товарооборот за два месяца первого квартала 1937 года выполнило на 70 процентов.

Покупная способность села в нынешнем году по сравнению с 1936 годом увеличилась в два раза. Для примера возьмем хотя бы колхоз «Красный показатель». В 1935 году стоимость трудодня равнялась 1 рублю деньгами и 4 кило хлеба. При расчете в декабре 1936 года деньгами гмутили на трудодень 1 руб. 60 коп. и хлебом 10 килограммов. Такое же положение и в других колхозах Ильинского сельсовета.

Чем же объяснить такое позорное отставание в выполнении товарооборота? Причина одна: люди, стоящие на руководящей работе и за прилавком, мало интересуются организацией торговли. Зачастую они не знают, что имеется в магазинах, и что требуется завест.

Возьмем обязательный ассортимент по центральной лавке на 15-ое марта. Курительной бумаги, ниток, гребенок, расчесок, пугонки, жюлек, чайной посуды, фитилей для ламп, учебных перьев и тетрадей—нет. Зав. центральной Суд

ков говорит, что председатель правления потребности тов. Манский не привозит, а председатель ссылается на то, что будто бы этих товаров в райпотребсоюзе нет. Если нет товаров ежедневного спроса в центральной лавке, то в отделениях положение еще хуже. Например, в Шороховском отделении (продавец Аристарх), кроме прокопченных игрушек и обданных крысами приников, ничего не найдешь. Лавка чаще всего закрыта. Покупатели сначала должны пойти на квартиру за продавцом, а потом только попадают в лавку.

Отсутствие товаров люди еще оправдывают, но чем же оправдать некультурное отношение к покупателям и безобразное состояние лавок? Товары лежат под прилавком. Витрины пусты, с полок пыль не стирают месяцами.

Еще хуже положение с товарооборотом по Ильинскому сельмагу. За 2 месяца план выполнен только на 49 процентов. Причина невыполнения—отсутствие товаров ежедневного спроса. Горчицы, перца, лаврового листа, соды, крахмала, соли столовой—этих товаров в сельмаге не найдешь. Нет и культурных товаров: гитар, балалаек, нот, мебели.

Директор сельмага Конылов заявляет: «Средств у меня вполне хватает, даже часто лежат в Госбанке без оборота, но не могу я завест этих товаров. Их нет на базе райпотребсоюза».

Колхозы готовятся к весенней посевной кампании. Перед кооперацией стоит задача обслуживания колхозов во время «сеза». Идет ремонт инвентаря и сбрун. Требуется железо сортового, вошма, хомуты, кожа сыромятная, ушивальники, узлы, уздечки, мазь и т. п. Но этих товаров в кооперации нет. Приходится гонять лошадей в Сталинск и тратить драгоценное время.

Большой спрос будет и на огородные семена, которые, безусловно, кооперация может закупить в Союзплодоовощи. Но этого никто не делает.

Все это говорит о том, что члены потребительского общества должны пересмотреть кадры своих работников и выгнать тех, кто не желает добросовестно работать. Нужно, как следует, прощупать и райпотребсоюз. Никто на селе не верит, что нет у нас в достаточном количестве товаров обязательного ассортимента.

В. А. СЕНИН, пред. ревизиониски Ильинского сельсовета.

ГОРОНО ПРОВАЛИВАЕТ ПРЕПОДАВАНИЕ КОНСТИТУЦИИ

Директива председателя СНК СССР тов. Молотова о введении преподавания в школах Сталинской Конституции СССР радостно была встречена учащимися и преподавателями. Казалось бы, что Наркомпрос и горОНО по-большевистски возьмется за реализацию этой чрезвычайно ценной и политически важной директивы главы правительства. Но этого на деле не оказалось. ГорОНО не подобрал преподавателей, не собрал их и не проинструктировал, как вести этот важный предмет в школе, чтобы учащиеся усвоили его на «отлично».

Людей на преподавание подобрали по-казенному, не подходя к ним индивидуально и не учитывая, может ли тот или другой преподаватель вести этот предмет. Хуже всего то, что горОНО не дал преподавателям никаких методических разработок, планов, программ по Конституции, хотя сам имел 1 экземпляр, но размножить его для преподавателей не захотел—пожалел денег. В результате преподаватели работали кто во что горазд. О безобразном руководстве горОНО преподавателями Конституции свидетельствуют

и выступления ряда учителей на учительской конференции (26—27 марта).

Секция по преподаванию Конституции СССР под председательством зам. зав. горОНО тов. Буркина ничего вразумительного и толкового преподавателям не дала, ибо тов. Буркин к руководству работой этой секции не подготовился и не знал, кто и как ведет этот предмет в классах. Тов. Буркин на заседании этой секции прочел преподавателям Конституции статью из газеты «За коммунистическое просвещение», только что им полученной и случайно попавшейся под руку.

Надо отметить, что и отдел школ горкома ВКП(б) самоустранился от этого важнейшего дела, усвоившись на том, что выделил для проведения по г. Сталинску руководителем семинара тов. Баярина, который ни разу ни в одном классе не был и не знает, как этот важнейший и интереснейший предмет преподнести ученикам 14—17-летнего возраста в живой, образной и увлекательной форме. Да и на семинаре по Конституции к тов. Баярину, кроме 3—4 человек, препода-

вателей, ведущие этот предмет, не ходили.

В каком состоянии находится преподавание Конституции СССР в селах и на Осиновском руднике, отдел школ горкома совсем не знает. Например, в Осинку приехал инструктор горкома ВКП(б) тов. Селиверстова и запретила тов. Лебеву И. В., преподавателю 15-ой средней школы, вести ознакомление учащихся с Конституцией СССР без семинара. По существу, тов. Селиверстова отменила ознакомление учащихся с Конституцией.

На секции преподаватели Конституции жаловались, что начали ознакомление учащихся с Конституцией по вине горОНО с большим опозданием, и до 20 мая (конец учебного года) не успеют закончить.

Отделу школ горкома ВКП(б) и горОНО надо сейчас же взяться за дело по-большевистски—дать преподавателям методические разработки, провести семинары, причем руководители семинаров должны быть знакомы со школой, с детьми. И. В. ЛЕБЕДЕВ, преподаватель 15 средней школы.

На фронтах в Испании

БИЛЬБАО, 29 марта. На баскском фронте, в секторе Лекеити, где республиканские мотрпы разрушены казармы мятежников. Большинство солдат, находившихся в казармах, погибло.

На астурийском фронте, ощущая большой недостаток в солдатах, мятежники приступили к формированию новых батальонов, вербуя наильно все годное мужское население. Горское и деревенское население, испытывавшее ужасы фашизма, в большинстве враждебно относится к мятежникам. Солдаты этих батальонов ежедневно целыми группами переходят на сторону республиканцев. Сегодня утром в окопы астурийских горняков перебежало 17 солдат, недавно мобилизованных мятежниками. Все они изъявили желание остаться на фронте и бороться с мятежниками. (ТАСС).

ПАРИЖ, 30 марта. Вчера на центральном фронте, в районе Гвадалахары, республиканские войска заняли некоторые передовые позиции, чтобы не позволить свою линию фронта на левом фланге. Все задания, намеченные командованием, выполнены.

На мадридском фронте, в районе вокзала, республиканцы, отбив сильную атаку мятежников, перешли в контрнаступление и заняли передовые позиции противника на значительном участке фронта.

В районе Аранхоса—Буэста де Ларейта отбита атака мятежников.

Правительственные войска продолжают продвижение к провинции Авила.

От комитета обороны Мадрида

ПАРИЖ, 29 марта. По сообщению из Мадрида, в сообщении комитета обороны Мадрида, опубликованном в полдень 29 марта, говорится, что на фронте Гвадалахары республиканские войска в результате сильной атаки заняли Каза Вальенте. Эта позиция господствует над деревней и долиной Сан Рафаэль. (ТАСС).

Итальянцы улепетывали босиком

ЛОНДОН, 30 марта. «Ньюс кроикл» помещает беседу своего парижского корреспондента с германским фашистом, возвращающимся в Германию после восьмимесячного пребывания в Испании. «Я находился в тылу,—сказал он,—когда начался разгром итальянских войск под Гвадалахарой. Я видел, как итальянцы бежали, бросая все на своем пути, даже разувались, чтобы быстрее

ЛОНДОН, 30 марта. По сообщению из Мадрида, правительственные войска, используя ирригационную систему, затопили южнее Арганды несколько квадратных миль местности, занятой мятежниками. Мятежники были вынуждены отступить и заняли новые позиции, откуда не могут наступать. Теперь открыто движение по дороге в Вальенсию, и даже заводы вблизи Арганды, например сахарный, возобновили работу.

Перебежчики из Сарагоссы сообщают, что правительственные самолеты при последних налетах на Сарагоссу разрушили здание, в котором помещался штаб мятежников. Частично разрушены расположенные по соседству со штабом казармы, а также химическая фабрика, работавшая круглые сутки. Госпитали в Сарагоссе переполнены ранеными итальянцами. Чтобы освободить место для них, больные испанцы удалены из госпиталей.

ВАЛЕНСИЯ, 30 марта. Разведкой республиканских самолетов на различных участках мадридского фронта обнаружено войска мятежников и установлено слабое движение из дорог под Мадридом. Это свидетельствует, что испанские мятежники и итальянские дивизии еще не отправились от поражения на гвадалахарском фронте.

На фронте Кордовы правительственные самолеты бомбардировали вчера на дороге Эспиналь—Алькарасехос моторизованную колонну мятежников в составе 30 грузовиков. Более 15 грузовиков уничтожено. (ТАСС)

Заказ на 13 тысяч пулеметов

ПАРИЖ, 29 марта. В телеграмме из Брюсселя «Юманите» сообщает о прибытии в Герсталь на государственной военно-оружейный завод португальской миссии в составе 4 лиц.

По сведениям газеты, завод получил заказ на 13 тысяч пулеметов самой последней модели.

Заказом предусмотрено сдать пулеметов Португалии.

«Если приведенные сведения подтвердятся,—спрашивает газета,—хотелось бы знать, какими гарантиями располагает бельгийское правительство, что указанные пулеметы не предназначены для генерала Франко?» (ТАСС).

Обстрел правительственного парохода



На снимке: жилой дом в предместьях Барселоны, разрушенный бомбами фашистской авиации во время налета 16-го марта. (Союзфото).

ГРЫЗНЯ В ФАШИСТСКОМ ЛАГЕРЕ

ЛОНДОН, 30 марта. Сообщают, что в тылу мятежников сильно распущена дисциплина, происходит грызня между различными фашистскими группировками. В последние дни в Алхесирасе расстреляно 20 итальянских карabinеров, несколько сержантов и капралов по подозрению в заговоре против лидеров мятежников. На авиационной базе в Тетуане (Испанское Марокко) после раскрытия этого заговора расстреляны 30 офицеров и солдат. Арестовано 100 солдат и гражданских лиц. Руководителями заговора, якобы, были мятежные офицеры, недовольные, что их вытесняют с должностей германцы и итальянцы.

В Тетуане арестованы 12 испанских пилотов при попытке подняться с аэродрома с целью бомбардировать Сеуту.

«Дейли экспресс» обращает внимание, что цензура мятежников пропустила сообщение агентства Рейтер из Малаги, что командиры мятежников расстреливали итальянцев. Газеты сообщают также о восстании испанских мятежных офицеров в Вальядолиде в связи с тем, что они были заменены итальянцами и о расстреле 12 офицеров.

В сообщениях из Гибралтара указывается, что командант города Ла

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

28 марта в Сталинске состоялась профсоюзная конференция, на которой отчитывался председатель горкома союза работников начальной и средней школы товарищ Смелский.

Нечего греха таить. Многие участники этой профсоюзной конференции даже не могли понять, являются они членами союза или нет. В школах профсоюзная работа совершенно заглохла. Редко кто помнит о профсоюзных собраниях. Многие же учителя не платили членских взносов по 6 месяцев и больше. Нет никакого сомнения в том, что отсутствие профсоюзной работы является одной из причин недисциплинированности учителей, неадаптивности педагогического процесса и плохого обслуживания учителей в культурно-бытовом отношении.

Нечуткость к педагогам, живым людям, со стороны горОНО перешла к некоторым директорам. Из 90 жалоб работников школы, разобранных в горкоме союза, по 84 вынесены решения в пользу жалобников. Этот факт говорит о том, что директора школ к своим кадрам относятся по-бюрократически. Наблюдаются явления и другого порядка. По городу и району много неохваченных учебной детей, а вот директор 25 школы тов. Винскал 10 дней гоняла мальчика Костюхина, пять раз заставляла его приходить к ней лично, пока пришла его в школу. Пять дней Евтюшенко, директор 8 школы, не принимал другого ученика, отговариваясь всякими несуразными доводами. Завуч 21-ой школы Писарев упорно не принимал в школу детей из детского дома. И никто в школах этого не замечал, все проходило мимо такого поведения директоров.

В школах много еще безграмотных, некультурных преподавателей. Вот директор осиновской школы Хорошев. Он развалил дисциплину в школе до того, что учителя пьянствуют, рвут тетради детей, топчут их ногами. Он пишет в учебных и воспитательных планах такие перлы: «произвести медицинский осмотр учебных пособий», «осветить 17-е марта» и т. д. В таргайской школе был учителем Воронков «с двухгодичной грамотностью». Сюда же горОНО был послан некто Прокудин. Он, пьяный, избил гирей колхозника, явился в сельсовет и попросил председателя составить акт, что он не педагог, а бухгалтер, попал в педагоги случайно. Пусть скорей по акту горОНО спи-



Началась весенняя оттепель. Толя Безруков и Петя Федосов «открывают навигацию».

СОЗДАДИМ ДЕТСКУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ СТАНЦИЮ

В свободное от школьных занятий время ребята любят мастерить модели разнообразных машин, конструировать приемники, выращивать разнообразные растения и проводить над ними опыты. Девочки увлекаются авиамоделизмом, постройкой железных дорог, сооружают детские речные и морские порты с маленькими флотилиями. С каждым годом растет и ширится армия юных изобретателей и конструкторов.

Однако, эту истину не могут никак усвоить ни дирекция Детского дома культуры, ни комсомольские организации, ни горОНО. Иначе бы детское техническое творчество встретило деловую поддержку и постоянную помощь, чего сейчас мы не имеем. При Детском доме культуры имеется сектор, в который входят технические кружки. Много интересного, увлекательного находится в них кружковцы. Есть выдающиеся ребята, как, например, авиамоделист Кафтонов, юные техники Миша Савин, Петя Сакоп, способный фотокор Хромов и многие другие. Но все технические кружки впадают нищенское существование. А дирекция Детского дома культуры умудрилась из всей годовой сметы выделить на материал и оборудование только 4 процента всех поступающих средств.

Нужно сказать, что любая школа имеет больше инструментов и оборудования, чем наши технические кабинеты. Технические кружки обеспечены опытными руководителями, знающими свое дело, но из-за отсутствия материальной помощи, жи-

ренко), ВОИЗ'а (тт. Бочачев, Серотных), горОНО (тов. Чужко), аэроклуб (тов. Прохоров), жен ИТР и др., руководителям приходилось вариться в собственном соку. И по сие время после ряда клятв и обещаний настоящей помощи мы ни от кого не видим.

Приказом наркома просвещения уроки по труду в школах отменены. Все оборудование безвозмездно должно перейти детским домам и на оборудование детских технических кружков. Тов. Чужко согласился на перевод техсектора из системы Детского дома культуры в помещение средней школы № 12 и организацию при ней детской районной технической станции. Но, к сожалению, дело это слишком затягивается. Некоторые школы уже намерены распродать то оборудование, которое они имеют. Та же 12-я школа выписала счет на слесарные верстаки, хотя есть распоряжение горОНО о запрещении продажи оборудования школьных мастерских.

Помещение средней 12-й школы подобрано неудачно: неудобное расположение мастерских, мало света. Если горОНО отнесется к этому большому и важному делу добросовестно, предварительно отремонтировав и оборудовав помещение, в нем с удовольствием будут заниматься сотни юных техников нашего города. Все юные любители скоро узнают, что на детской технической станции они смогут получить наиболее квалифицированный совет и помощь.

ПЕРВЫЕ ДНИ ДЕТСКОЙ СПАРТАКИАДЫ

Детская зимняя спартакиада началась 24 марта сдачей норм на значок «Будь готов к труду и обороне». По зимним видам спорта нормы сдавали учащиеся школ 12-й, 8-й, 9-й, 25-й, 1-й; 20-й, ФЗУ и педагогического училища.

25 марта были проведены соревнования по лыжам на дистанцию 3, 5 и 10 километров. Первое место на 10-километровую дистанцию занял ученик школы № 8 тов. Фоккин, показав время 44 минуты 48 секунд. Ученик педагогического училища тов. Замбео занял первое место на дистанцию в 5 километров, показав время 21 минуту 50 секунд. Царева (педагогическое училище) заняла первое место в женском забеге для старшего возраста, пройдя 3 километра за 17 минут 55 секунд. В забеге для девочек младшего возраста, тоже на дистанцию 3 километра, первое место заняла ученица педагогического училища Морозова (19 минут 07 секунд).

Хорошую выучку показал коллектив педагогического училища, заняв большинство первых мест. Городской комитет по делам физкультуры и спорта безразлично отнесся к детской спартакиаде и не считал даже нужным прислать своего представителя.

Баня в Старокузнецке

Вступила в эксплуатацию заново отделанная баня комтреста в Старокузнецке. При ней оборудованы две мойки, душевые отделения.

Баня вскоре открывает два отделения с ваннами, буфет и парикмахерскую. Пропускная способность бани 250—300 человек в день.

СУД

Растратчик Макаров

На скамье подсудимых В. Макаров, бывший заведующий магазином № 37 Управления рабочего снабжения. Он обвиняется в том, что халатно относился к своим обязанностям.

Часто отлучался из магазина по личным делам, Макаров оставался за прилавком своего подмастерья Титова. Пользуясь безграничным доверием дяди, племянник злоупотреблял своим положением, а Макаров не следил за работой ни Титова, ни «стальных продавцов», давая им возможность безнаказанно расхищать товары.

Вместо того чтобы извиниться пе-

